

LA REGION



DIARIO POLITICO, DE NOTICIAS E INTERESES MATERIALES

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Puerta Nueva núm. 14
 Toda la correspondencia á la redacción.

No se publica los días festivos.

PRECIOS: En Orihuela 1 peseta al mes
 Fuera, 3 pesetas trimestre. Anuncios, esquelas de funeral y comunicados á precios convencionales

ANUNCIO

En el vivero de la hacienda «Lo Rambal» campo de la Murada, se vende planta de olivo, de superior clase y á precios convenientes.

Darán razón en la mencionada hacienda y en la Administración de este periódico.

VINO DE LA MURADA

Un la calle del Marqués de Arneva, frente á la iglesia del Cármen y al lado de la herrería de Vicente Marin, se vende vino del campo de la Murada, superior para mesa, á tres perras mi-cheta y nueve reales cántaro.

En toda venta mayor de cuatro cántaros se rebaja el cinco por ciento.

En la imprenta de este periódico, se ha recibido un grandísimo surtido de armanques americanos de todas clases y precios en bonitos cromos.

LA REGION

Aviso.

Suplicamos á nuestros queridos lectores se sirvan devolver el periódico á esta redacción si no tienen por conveniente suscribirse, pues de lo contrario les consideraremos como tales suscritores.

SEAMOS CONSECUENTES

Dijimos al ocuparnos del penúltimo número de «El Orden» y lo demostrábamos, que era presa de un ataque de *delirium tremens* y que por tanto no podíamos tomar en serio sus dislates es-

capados de su pluma bajo el influjo de la dolencia mencionada.

Por esta razón y siendo consecuentes con lo expuesto, no podemos hacernos cargo de los exabruptos que comete en su número del domingo último, por tenerlas por divagaciones sin sentido y creer firmemente que el colega no sabe lo que se dice al hablar «de tabernario lenguaje y necia palabrería.»

No hay locos, y cualquiera que haya tenido en sus manos una obra frenopática la sabe, que no se crea más cuerdo que nadie y que tenga por locos á los demás. Este conocimiento, casi del dominio de la mayoría de las gentes algo instruidas, nos hace notar, la frecuencia con que el semanario conservador trata de monopolizar las simpatías de la opinión pública y se cree el único poseedor de la razón, el único dueño de la verdad, el único dentro de lo justo y de lo bueno, el único sensato, el único culto, el único sabio, el único patriota y todos los únicos habidos y por haber. De aquí que al figurarse ser todo esto y llamar á LA REGION iracundo, soberbio, malicioso, filibustero, ¡mire usted filibustero! y otras mil cosas de que no hacemos mérito por hacer la cuenta breve, nos afirmamos más en nuestra creencia del padecimiento del *delirium* por el colega y en vez de indignarnos y tomar las cosas en serio aplicando á «El Orden» el correctivo que merecería en el caso de estar libre de aquella afec-cion, prosigamos en la actitud de comiseracion en que nos hemos colocado lamentando en vez de incomodarnos que el colega haya venido á situacion tan desgraciada.

Y como en igual caso está la mayoría de los conservadores locales á los

que hemos oido lamentarse en la misma forma en que lo hacemos, nosotros manifestando además al jefe del partido la conveniencia de cortar el mal que padece su órgano en la prensa, de aquí que nuestra creencia adquiera extraordinaria firmeza con tan valioso testimonio y estemos nosotros secundados con la manifestacion y opinion de los primates conservadores denunciadores del caso, contra los cuales y no contra LA REGION podrá proceder «El Orden» si en sus delirios trata de agredir á los que bien le quieren, diagnosticando su enfermedad con valentia y buscando los remedios más apropiados para su radical curacion.

Por nuestra parte continuaremos siendo consecuentes y no dejaremos un día de hacer votos por que el colega pueda en breve debatir razonadamente con nosotros para bien de Orihuela y de sus importantes intereses.

ESPIGUEMOS.

Aunque bien segado el campo de «El Orden» no dejaremos de recoger alguna espiga.

Una y buena.

Dice «El Orden.»

«La Region parece que vive en otro mundo.»

¿Viviremos sin saberlo en el descubierto por Colon, en Ultramar?

Despues de todo siempre sería mejor que *vivir* en Ultratumba.

Como el colega.

Otra por fallida.

Vaya una pregunta del semanario conservador.

«¿Puede merecer elogios una administración como la actual?»

De los enemigos del actual orden de cosas, nó.

Eso es moneda corriente.

Otra espiguita.

Dice «El Orden» que nuestro ayuntamiento no obsequia con comidas ni con juguetes á los asilados de la Beneficencia, si no con ayunos de pagas.

Nota. ¡El ayuntamiento actual, ha satisfecho con fondos de resultas de ejercicios anteriores, parte de las gratificaciones acordadas con motivo de la epidemia colérica del 85 por el ayuntamiento conservador.

Algo explicará los ayunos de pagas en quien abona deudas de otros.

Por lo menos hay que reconocerle voluntad para el pago.

¡Buen hallazgo! Un espigon.

Afirma «El Orden» que pretendemos realizar nuestros ideales calumniando á los hombres que militan en el partido conservador de Orihuela.

¿Donde estan las calumnias? Vengan, vengan.

Pero ya verán ustedes como aquí no hay mas calumnias que la que nos hace el colega al decir que calumniamos á los conservadores.

Lo mismo que suponernos convertidos en tribuna de difamación, púlpito de escándalo (peregrina frase) y palenque de odios personales, asegurando á renglón seguido que eso no lo tolerará nunca.

Pues hasta ahora nada ha hecho para no tolerarlo.

Ni hará.

Mas que frases huecas.

Esta si que está granada.

¡Buena espiga!

Lo asegura «El Orden»; desde que se publica *La Región*, la gefatura del Sr. Sarget se abre camino hácia la tumba.

¿Y por eso se enfada tanto el colega?

Porque á juzgar por el enojo del semanario, cualquiera diría que dicha gefatura ha adquirido nueva y lozana vida desde que apareció *La Región*.

¿Será así?

Ultima espiga.

Y en verso.

Ya se sabe, lo cursi-vo es de «El Orden» y lo otro de *Unos*.

Veán ustedes:

Está buena LA REGION aconsejando la paz:

¡Valiente maestro en agraz le ha salido á la fusion!

¡Oh! negra desilusion raptora del dulce estro!

Para suplir al maestro,

¿quien nos presta sin reserva un discípulo en conserva

de padre y muy señor nuestro?

Unos.

INCENDIO DE UN PLANETA

Los astrónomos dedican largas horas á observar el planeta Marte, nuestro vecino en los espacios siderales, puesto que dista de la tierra solamente cincuenta y ocho millones de kilómetros.

La curiosidad de los astrónomos no es injustificada ciertamente. Hace poco tiempo estalló un incendio en Marte, y ya que no sea dable extinguirle desde este mundo sublunar, los observadores en cuestion desean conocer la causa del fenómeno.

El primero que le señaló fué Mr. Javelle, uno de los sabios que trabajan en el magnífico observatorio de Niza. Hace poco se vió una sorprendente *proyeccion luminosa* en el borde inferior del rojizo planeta, y en breve fué comprobado el descubrimiento por el doctor Kruger, jefe del negociado central de Kiel.

Comunicada por telégrafo la noticia á los observatorios del mundo entero, desde todos ellos se ha examinado la mancha luminosa, y en todos ellos se ha advertido que ésta se va extendiendo y que no es fácil dar con la explicacion de tan singular fenómeno.

Muchos confían en determinar la causa, y aun cuando los profanos pudieran creer que aun á distancia tan *relativamente* corta, como la que separa de la tierra á Marte, no será fácil averiguar si ha sido ó no intencional, aquellos tienen en cuenta las analogias que existen entre los dos planetas vecinos y la circunstancia de que Marte no sea,

ni mucho menos, un campo inexplorado.

En efecto, desde 1879, gracias al italiano Schiaparelli, se sabe que en la superficie del planeta vecino existen muchos canales regulares y paralelos; hace tiempo está trazado con minuciosa exactitud el mapa de Marte; se conocen sus mares, sus lagos, sus continentes. la constitucion de su atmósfera; se observan las tempestades que en él estallan; se ve aparecer y desaparecer la nieve en las faldas de sus montañas y en las regiones circumpolares; se ha comprobado que su suelo es de color rojizo y sus mares de color oscuro, y no cabe ya duda de que su clima es muy parecido al de la tierra y de que pueden habitar en él seres racionales muy parecidos á los humanos.

Esto sentado, nada tiene de extraño que la imaginacion haya dado un salto por el espacio que separa de la realidad la posibilidad y que se acepte como innegable la existencia de seres racionales en Marte y como verosímil el conato de ponerse en inteligencia con los de la tierra mediante señales de diversa índole.

Esta idea que se les ha ocurrido á los humanos puede haberseles ocurrido tambien á los *marteses* y de ahí que algunos atribuyan al incendio excepcional importancia. Sabido es que cierto astrónomo alemán, para llamar la atencion de nuestros vecinos, propuso hace tiempo construir grandes figuras geométricas en las planicies siberianas; que el inglés Galton ofreció instalar una serie de poderosos reflectores en los dos hemisferios terrestres para proyectar la luz solar sobre el planeta en cuestion; que alguno pretendió utilizar los frios de las costas y que Mr. Heweis partiendo del supuesto de que los *marieses* posean telescopios de grande alcance, imaginó apagar en intervalos regulares, de cinco en cinco minutos, todos los mecheros de gas existentes en Londres.

Hace dos ó tres años cierta dama francesa que murió en una poblacion próxima á los Pirineos, dejó un cuantioso legado para el afortunado astrónomo que logre establecer relaciones entre los habitantes de Marte y los de la tierra, y de tiempo en tiempo se

plantea el problema bajo una ú otra forma.

¿Habrán pretendido resolverle los habitantes del rojizo planeta? De averiguarlo se trata. Lo que no cabe dudar es que en él ocurren fenómenos aterradores desde hace algunos días. ¿Serán debidos á la erupcion de un volcan ó al incendio de alguna selva de millares de kilómetros cuadrados de superficie, ó habrán logrado los marte- ses producir un resplandor capaz de fi- jar la atencion de los humanos?

De esperar es que los astrónomos consigan desvanecer las dudas: ellos son los llamados á resolver la cues- tion.

SUETOS Y NOTICIAS

De real orden ha sido nombrado al- calde de esta Ciudad don Eugenio Maestre.

Ha sido nombrado oficial tercero de la Direccion de penales en el ministe- rio de Gracia y Justicia con el haber anual de dos mil quinientas pesetas, nuestro querido amigo don Antonio Ruiz.

Sea enhorabuena.

Hoy se ha visto el mercado suma- mente concurrido, pues como hace ya tiempo que se estan sucediendo dias sumamente desapacibles, la gente no afluia al mercado, mas al presentarse el dia de hoy tan despejado y á la vez primaveral, se ha visto sumamen- te concurrido, habiéndose verificado buen número de transacciones.

En el pequeño pueblo de Tuira, si- tuado en el Puerto de Pajares, ha ocu- rrido una catástrofe espantosa á con- secuencia de la enorme cantidad de nieve que ha caido estos dias.

El lunes último, 7 del actual, ocu- rrió la tremenda desgracia, no habiéndose tenido noticias hasta hoy, por hallarse interrumpidas las comuni- caciones, pues se trata de un pueblo que se halla enclavado en la parte mas alta de las montañas.

Hoy ha dado cuenta del suceso al gobierno civil el alcalde de Pola de Le- na, y según las referencias de este, una horrible avalancha de nieve destruyó

en aquel pueblo diez edificios, entre los que se cuentan la casa rectoral, el mo- lino y dos paneras.

El pórtico de la iglesia quedó tam- bien destruido.

Se desconoce el paradero de cinco personas, las cuales se teme que hayan perecido en la catástrofe,

Desaparecieron así mismo 31 reses de ganado vacuno, lanar y cabrio.

El alcalde de Pola de Lena salió in- mediatamente para Tuira, acompañado por un médico con botiquin y llevando buena provision de víveres.

En el citado pueblo y en los inme- diatos reina un pánico espantoso.

Los habitantes de estos últimos han prestado los posibles auxilios á los des- graciados vecinos de Tuira, dedicados en su mayor parte al pastoreo.

Comunicaré cuantas noticias se co- nozcan de esta tremenda catástrofe.

El gobierno espera que de un mo- mento á otro le amplien los detalles, bien escasos por cierto, que hasta ahora se conocen.

Según tenemos entendido, parece que han suspendido las cuarenta horas que correspondian celebrarse de turno en las Monjas Lucias, por encontrarse casi todas en cama atacadas de la epi- demia reinante, ó sea el *trancazo*.

Es mucho el invierno que se nos ha presentado, nos parece que el año no- venta y cinco dejará recuerdos en mu- chas familias.

Y que pare ahí.

Ha tomado posesion del cargo de profesora en partos del departamento Maternidad de la Beneficencia munici- pal, doña Concepcion Blasco.

TELEGRAMAS

El hallarse devenida la mayoría y la actitud de los conservadores decididos á la elevacion de aranceles para los trigos, se suponía que comprometia la vida del gobierno.

Las impresiones de toda la tarde fueron muy alarmantes por la intran- sigencia de los gamancistas.

Los gamancistas solicitaban ser en un todo apoyados por el gobierno.

A última hora de la tarde parece que

los gamancistas depusieron su acti- tud, y se convirtieron en complacientes ministeriales.

Los de Gamazo iniciaron corrientes de concordia por que no quiere abro- garse la responsabilidad de una crisis.

MISCELANEA

Un empleado de la ronda de consu- mos detuvo á una mujer en cinta, di- ciéndole:

—¿Qué lleva V. ahí?

Y ella siguiendo la *guasa*, le dijo muy formal:

—Hombre, pásese V. dentro de unos dias por mi casa, y dejaré el recado á la portera, pues por hoy no puedo de- cirle si es chico ó chica.

*
**

Diálogo:

—¿Qué edad tenia V. cuando se ca- só?

—No me acuerdo; pero de seguro no habia llegado á la edad de la razon.

*
**

Gedeón va á entrar con su mujer en una camiseria, cuando de pronto se de- tiene á la puerta del establecimiento y exclama:

—Vamos á otra parte, hija mía.

—¿Por qué?

—Porque ahí dice: *Se habla en inglés*, y ni tú ni yo conocemos esa lengua.

*
**

Estando enferma la mujer de un médico, éste llamó á un colega para que la visitara.

—¿Por qué no la recetas tú? le dijo el amigo.

—Porque si muere, creará su fami- lia que la he matado, y si la salvo, no me lo perdonará nunca.

TINTA DE ESCRIBIR

Se vende en la imprenta donde se imprime este periódico, calle de Hosta- les, núm. 1, en botellas de 1, 0'50 y 0'15 cada una.

Tambien se vende tinta en polvo y hecha á 5 céntimos la medida.

SECCION DE ANUNCIOS

LA REGION

D'ARIO POLITICO DE NOTICIAS É INTERESES MATERIALES

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Orihuela, un mes, una peseta.

Fuera, un trimestre, tres pesetas.

Toda la correspondencia á la Redacción y Administración. Puerta Nueva número 14.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

DE

Luis Zeron y García

CALLE DE HOSTALEL NÚM. 1.

En este establecimiento se hacen toda clase de impresos con economia y prontitud como son: periódicos, prospectos, carteles, facturas membretes, circulares, estados rayados etc. etc.

DISPONIBLE